

“那种温馨的气息让我时刻感觉到他的存在。”——这是朋友关于他的描述。而我,深刻理解这话的含意。倒带回我的记忆,穿过空间与时间的扑朔迷离,一不小心就遇见了那段时光。是的,我怀念那段时光,怀念他的慈祥笑容,怀念那个被同学们亲切地称为“老爷子”的语文老师。

犹记得他第一次上课时就以猜谜语的形式自我介绍:唐朝初定——李新平,于是他从高二起就为我们带了两年的语文课。对于我们而言,他不仅仅是传道授业解惑的恩师,更像是朋友,亦或长辈,不,应该是同学。他可以这么平淡,平淡到就如班里普通的同学一样。他给我们每个人“起绰号”,他跟我们一起开玩笑,他跟我们一起大声背诵“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来……”;其实他也是严师,他可以孜孜不倦地讲授课题,可以“一本正

经”地引导我们创作;他更是一个作家,一个主编。如果说一个人钟爱一份事业,那他会因此而魅力无限,那么李老师的魅力是无限的。每当他创作出新作品,我都能看到他眼里的光芒,那是专注于心灵净土上的感情,那是他热爱生活的源泉,那是吸引有共同爱

好是李老师最大的肯定,我更愿意用青春寄语来表达我的敬意:如果说人生是一本书,那么,拥有青春的日子,便是书中最美的彩页;如果说人生是一台戏,那么,拥有青春的日子,便是戏中最精彩的一幕;如果说人生是一次从降生到死亡的特别旅行,那么,拥有青春的日子便是我们在旅途中看到最美的风景。

讲台虽小,屹立着高大身影;教鞭虽短,指点着日月风云。教师,被人们誉为“灵魂的工程师”。一年一度的教师节临近,我们不会忘记曾经的人生指路人。同样的“三尺讲台论天下,一支粉笔写春秋”却带给人不同的启迪与感受。每个人心中都有一个最期待的老师的形象,你最喜欢什么样的老师呢?他或者她又有着怎样的人格魅力让你为之折服?

我的相册里留有一份和老爷子的合影,那是高中毕业那年留下的。我们都有一个最期待的老师的形象,你最喜欢什么样的老师呢?他或者她又有着怎样的人格魅力让你为之折服?

牛

□牛

怀念青春的信笺

□机电学院 吕娟娟

好的学生一起奋斗的真正魅力所在。所以我说他只是个孩子,纵然他有慈祥的鱼尾纹,纵然他曾像父辈那样给我读,还一如既往地鼓励我写作,鼓励我去热爱生活。我该用怎样的字眼表达我的愧疚和感激。当我用迷茫揣测未来时,翻开照片,老爷子的形象又鲜活明了地出现,仿佛我的未来在遥不可及的迷雾中又清晰可见,于是,我用微笑诠释生活,用热情和努力浇注未来……

几度春秋已去,老师的两鬓又被风霜浸染了吧。但他还是那么慈祥地对下届学生微笑,他还是会对成绩阴晴不定的学生语重心长地说句:你这么是个难以捉摸的人呢?然后引起哄堂大笑。一如当年的情形吧,老师的背是不是驼了一点?相信他亲切的眼神里还会充满关爱,还会成为大家青春纪念册里最亮丽的风景。

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

好的学生一起奋斗的真正魅力所在。所以我说他只是个孩子,纵然他有慈祥的鱼尾纹,纵然他曾像父辈那样给我读,还一如既往地鼓励我写作,鼓励我去热爱生活。我该用怎样的字眼表达我的愧疚和感激。当我用迷茫揣测未来时,翻开照片,老爷子的形象又鲜活明了地出现,仿佛我的未来在遥不可及的迷雾中又清晰可见,于是,我用微笑诠释生活,用热情和努力浇注未来……

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

孔

付勇君:温柔为纲的育人者

□学生记者 王 蓉 熊 娟



付勇君老师说:“一名教师最重要的品质就是要有爱心,教学的过程其实就是老师与学生共同成长,共同进步的过程,在这个过程中学生会不断地带给我很多惊喜,和学生在一起,能让我一直保持一颗年轻的心,只有全身心地投入方可得知其中的乐趣。”

作给学生上课,老师之间的交流和沟通就显得至关重要,因为两个老师来自不同的国家,有着不同的文化背景,所以他们对事情的认知方式及看待事物的角度往往都是不同的。在教学过程中出现的困难可想而知。其次,多数学生对英语课程的学习不太积极,课堂上只愿一味地听老师讲授,不愿主动用英语进行交流。所以,如何提升课堂上学生的

一种花来形容付勇君老师的话,我们觉得她恰如菊花,淡雅温柔。

面对如今以90后为主的学生群体,付勇君老师欣赏他们不羁的性格,单纯的心思,活跃的思维,广泛的知识面,以及良好的口语表达能力,但对他们普遍存在的眼高手低现象也十分担忧。她呼吁现在的学生好好珍惜短暂的大学时光,合理规划时间,明智安排生活,培养高度的责任意识,严格自律,使大学生活过得充实而有意义。

采访接近尾声的时候,我们问及付勇君老师关于人生的话题,她诚恳地说:“我现在的生括很好,很开心。我是幸运的,有一份热爱的工作,一个幸福的家庭,还有一个可爱的孩子,可以在繁忙的工作结束后,心定气闲地去散散步,放松一下身心,也有足够长的假期做自己喜欢的事。我们每个人都应该感恩并且珍惜自己现在所拥有的一切。”话虽平淡,可这是怎样的一种人生哲学啊,知足常乐,看似简单,却总有多人做不到。也许,正是这样一种淡然的人生态度,才能让付勇君老师保持一颗平静的心去对待生活,心无旁骛地投身到学术研究工作中去,事无巨细地投入到教学工作中去。

“I believe I can fly”(我相信我能飞翔),这是付勇君老师最喜欢的一句话,而她也是这样用心去做的。在平淡中以不急不躁的心态去享受生活,在温柔中以孜孜不倦的精神去传道授业,这就是付勇君老师对自己的用心和尊重。”

付勇君老师印象深刻的自己曾带过一年2002级英语专业2班的学生的综合英语,后来英语专业独立组建英语系,自己因留在大学英语教学部而不再给他们上课时,班里有一半学生都哭了。“其实,有时老师与学生之间已经不仅仅是师生情,更像是亲情。”

付勇君老师觉得,与学生相处是一门学问,彼此之间能做到亦师亦友是这门学问的最高境界。有时候学生在她的课堂上也会不注意听讲,玩手机、走神……这个时候,她不是去责备他们,而是提醒式地让他们回答一些问题,并给予鼓励。“大学生都是已成人了,当众给他们难堪着实不当,用相对温和巧妙的方式总是能起到更好的效果,这既提醒了犯错误的学生,同时也保住了他们的面子,使他们感受到老师对自己的用心和尊重。”

付勇君老师给2001级国贸班的学生上课,那天由于她连续上了好几节课,嗓子早已不适,讲课时声音有点沙哑。课间,有学生十分体贴地走到她身边,送上了一瓶解暑饮料……诸如此类让付勇君老师感怀不已的事,在她12年的教学生涯中,早已数不胜数。付勇君老师说,这些年来自己所感受到的肯定与关心,就是再苦再累都是值得的,都是开心的。

为人:淡然如菊

有人如牡丹,高贵典雅;有人如百合,纯美无暇;有人如芙蓉,清丽脱俗。如果用



大学并非求学的终点

做好人生的规划。现实生活中有很多让你意想不到的情况:一些同学进入的是不太起眼的普通大学,但在毕业时获得的成绩却超过进入名牌大学的人,还有一些同学进入所谓的三流、四流大学,在就业时却广受欢迎……其实,上述现象的发生与同学们是否在大学期间树立明确的目标并为之努力奋斗有很大的关联。几年之后,准备考研还是就业,不同的目标有不同的方向。准备考研的同学需要全力以赴认真学习,努力提高自己研究学术问题的能力;如果准备毕业后参加工作,就要保证在完成学习任务之余,多参加社会实践活动,努力加强自己的社交能力,为自己走出象牙塔适应职场做好铺垫。

大学“浅阅读”的流行令人担忧。正如快餐给人带来的快捷便利一样,浅阅读从某个方面确实给我们带来了很多便利,但这样的“快餐式”文化到底有多少营养呢?浅阅读让我们慢慢丧失了更深层次的思考、更细腻的情感和更有创造性的能力。大学生是未来社会的引领者,但一个连自己精神世界都不能很好构建的人,何谈引领未来社会呢?笔者认为,大学生读书要理性一些,不能盲目追赶时髦,要多方涉猎,这样才会在未来的某个时刻得到意想不到的结果。

观察一反思一辨理一成长

小议大学校园“浅阅读”

断断续续的片段化阅读。

为何会出现上述现象呢?究其原因是大学生现在读书也开始“赶时髦”了。大学是个全新的开始,而不是求学的终点。很多大学新生进入大学后,就不认真学习,沉迷网络,甚至虚度光阴。大学的学习并非同学们想的那般轻松,如果同学们对大学的学习生活缺乏充分的准备,没有正确的态度,那么,大学的学习是很容易出现问题的。

首先,新生们应尽快适应大学的环境。

大学与中学不同,中学时,有老师督促学习,有父母盯着学习,常常是种被管教的状态,而在大学没有老师和家长的监督,时间的支配权完全掌握在自己手中,这是对大家自我管理能力的严峻考验。但是很多同学却喜欢捧起手机上网聊天,沉迷于网络世界之中,缺乏自制力。殊不知,这样不仅影响学习而且也给同学们的身心健康带来危害。在大学,同学们要尽快适应自由的学习环境,千万不要进入大学后就迷失了自己,毕竟由此带来的恶果还是要自己买单。

(经管学院 张芳)

大学并非求学的终点

大学不是求学的终点,而是我们人生真正的起点。因此,同学们要尽快适应大学的环境,努力提高自我管理意识,确定大学目标,让自己在大学校园度过最有意义的四年时光,让大学成为我们人生旅途的新起点。

(机电学院 李丹丹)

这一季我们的

缤纷假期

对于每一位大学生来说,暑假总是十分具有吸引力的,抑或结伴出游,笑傲江湖;抑或走亲访友,聚会狂欢;抑或学习充电,增长见识;抑或致力于社会实践,积累经验。总之,每一个人的暑期不尽相同,但却都精彩纷呈。让我们一起来回味我们丰富多彩的暑假。

转眼间,我已踏上了兰州这片热土,开始了新一学期的旅程。回顾这个暑假,最让人难忘的还是短短的三天。在这三天,我像普通的工人一样做着和大家一样的工作。在此期间,感悟颇深。

任何一个普通的工作都会蕴含着深刻的智慧,如果不经过一番思考,一定会走很多弯路。在这三天里,我跟着工作队在井下穿线。仅仅是送线就很有可能会缠住,送得快了会拉坏线,一定要跟着拉线工人的节奏,才不会耽误整个队伍的进度。还有布线

的方式,只有根据实际情况经过测量、计算和思考才能做到恰如其分。而且在整个施工过程中,要经常不断地沟通和协商。由此可见,任何一个看似

2013年的暑假必然是难忘的,这个夏天我和一群志同道合的伙伴来到甘肃省会宁县一个不起眼的农村参加暑期社会实践,虽然营期只有短短的十二天,但我收获了很多。

出发那天,天灰蒙蒙的,下着淅淅沥沥的小雨。从兰州到会宁一路上的所见告诉我,这次的会宁之行会使我更了解甘肃,更了解甘肃儿女。当大巴驶入会宁之后,视野被一望无际的荒凉所占领,那荒凉使人惆怅,但又有一股豪气油然而生。突然我看到了大片大片的向日葵,它们倔强地向着太阳生长。经过六个小时的颠簸,我们到达了目的地白银市会宁县刘家寨子乡陈庄村小学。随便收拾了一下,我们便在村小校长给我们准备的教室里“安家”了,这个教室成了我们的餐厅、会议室和厨房。

十二天中,我经历了好多个第一次,比如,吃过了第一顿干馒头就着咸菜;第一次和几个女生一起睡在帐篷里;第一次十多天不洗澡,第一次和男生一起做饭……这么多的第一次都是难忘的,更是对自己一次又一次的突破。

记得第一次做饭是和“橘子”一起,由于都是第一次做饭,米饭没有煮熟,但大家都很宽容,什么也没说,还是和往常一样吃饭、刷碗、休息。但当我们自己却感到很内疚,只好向妈妈求教怎么做饭,后来我们得到了不断的实践和进步。我们做的第一顿饭被大家戏称为“狗不理饭”。虽然大家来自不同的地方,生活了几天以后就变得像一家人,感觉我们

如同身处一个十四个人的家庭,两个小时。大家浑身都湿透了,虽然身上又冷又饿,但心里是暖暖的。

这次社会实践是以“会宁干旱地区农村水窖安全用水”为主题,所以我们一直都秉承艰苦朴素的作风。刚到学校,学生就不停地往学校送菜来表达他们的感激之情,他们对我说:“老师,你们来给我们上课,给我们教知识,我们真的不知道怎么感谢你们。今年的雨水比较好一些,家里的菜也长得比较好,所以给你送一些过来,就算是我们送给你们的礼物了,你们都是我们的恩人,菜必须要收下。”我们都

很震惊学生居然把我们看得这么重。在后来的支教时间里,我更加认真,虽然能做的很少,但我都尽力做到最好。

十二天的营期结束了,现在回想起来仿佛还是昨天,每一次的回忆,都使我们有了不同的感触,让我更加怀念那段和他们在一起的日子。

暑期实践亲历记

□文学院 刘婷

每人扛着四包菜,即便这样男生还是抢着帮我们,因为那是我们的所有口粮。那时候我们既感动又心疼我们的男子汉。当我们在大雨里苦苦挣扎就要绝望的时候,马路上出现了熟悉的身影,原来是领队河马和草鱼从家里来接我们了,那天原本五十分钟的路我们那天走了大概



我们打工有收获

□化工学院 王睿

秀大学生英语学习经验交流会。在这个大学的最后一个暑期里我有幸参加了7月31日-8月4日在东北师范大学人文学院举行的2013年全国大学生英语竞赛(NECCS)全国总决赛暨2013年全国大学生英语夏令营(NECCSF),我们8名甘肃省代表队的同学在兰州大学宋凌老师的带领下远赴长春参加了这个英语的约会。

在这个大学的最后一个暑期里我有幸参加了7月31日-8月4日在东北师范大学人文学院举行的2013年全国大学生英语竞赛(NECCS)全国总决赛暨2013年全国大学生英语夏令营(NECCSF),我们8名甘肃省代表队的同学在兰州大学宋凌老师的带领下远赴长春参加了这个英语的约会。

在这个大学的最后一个暑期里我有幸参加了7月31日-8月4日在东北师范大学人文学院举行的2013年全国大学生英语竞赛(NECCS)全国总决赛暨2013